

十七届人大五次会议敲定会期

时间:1月26日至1月28日

本报1月15日讯(记者 李榕 通讯员 赵凯) 1月15日,市十七届人大常委会第二十次会议召开,会议决定,市十七届人大五次会议1月26日至28日在德州召开,会期两天半。

会议审议通过了关于召开德州市十七届人大五次会议的决定草案,关于补选代表代表

资格的审查报告,关于补选陈光林同志为省人大代表的报告;听取了关于市十七届人大五次会议筹备工作情况的汇报;审议通过了拟提请市十七届人大五次会议审议的市人大常委会工作报告稿、拟提请市十七届人大五次会议预备会议选举的市十七届人大五次会议主席团

和秘书长名单(草案)、拟提请市十七届人大五次会议预备会议通过的市十七届人大五次会议议程(草案);决定了列席市十七届人大五次会议人员范围;审议通过了有关人事任免案。

会议决定,市十七届人大五次会议1月26日至28日在德州召开,会期两天半。

据了解,德州市人民政府工作报告正在广泛征求各方面的意见。法院、检察院工作报告已形成草稿,正在进一步修改完善。2月20日,大会秘书处将召开筹备工作调度会议,进行进一步调度和部署。目前,各项筹备工作正在紧张有序地进行。



霾城

1月15日,德城区遭遇重度雾霾天气,能见度下降,多条主干道上的电子显示屏不停滚动播放浓雾天气安全行车注意事项,提醒司机开启雾灯并低速前行。 本报记者 马志勇 摄

头条评论

校园足球需要更多鼓劲

□刘振

12日,德州市教育局下发《关于推荐全国校园足球特色学校及试点县的通知》,遴选校园足球特色学校和校园足球试点县,推动中小学校园足球的发展。据悉,遴选范围将适当向寄宿制学校、九年一贯制学校、优质高中和招收特长生的学校倾斜,今年德州市中学生足球联赛也将把高中纳入比赛范围。(本报1月13日C01版)

曾几何时,中国足球近乎成了黑色幽默的代名词,甚至被搬上春晚调侃,多少次倒在“打平即可出线”的魔咒上,又多少次送给国人“黑色三分钟”,屡屡制造“惨案”的国足慢

慢成了公共痰盂,输了球无不骂之而后快,赢了球也经常被揶揄几句,哀其不幸怒其不争,这恐怕是不少人对国足持有的态度。不过骂过恨过后,又有多少人默默打开电视关注国足的比赛,割舍不掉的是那份对足球的执着和对国字号战袍的敬慕。情绪宣泄完就该冷静反思了,我泱泱大国为何凑不出这11人,对比邻近的日本、韩国,捉襟见肘的足球储备人才是一大硬伤,薄弱的足球人口基数让中国足球成为无源之水。正所谓少年强则中国强,青训的重要性渐渐被越来越多业内人士提及,校园足球的发展也有

了顶层设计层面的规划和思量。

而今,德州已经开始试点校园足球,将通过特色学校及试点县(区)遴选,树立一批校园足球工作先进典型,遴选范围将适当向寄宿制学校、九年一贯制学校、优质高中和招收特长生的学校倾斜,今年起德州市中学生足球联赛也将把高中纳入比赛范围。政策红利等到了,那校园足球的春天会来吗?这给了我们很大的遐想空间,从政策制定者的角度,其实开展校园足球只是青少年足球的一部分,足球也只是学校体育的一部分,借助校园足球的撬动作用,真正

能对偏颇的应试教育起到补强作用,促成青少年素质全面发展,这才是个中王道。

你会让你的孩子踢球吗?这个问题恐怕会让多数家长犹豫。诚然,试点校园足球需要更多鼓劲儿,不光要有政策的保驾护航,更需要家长和社会的认同和支持。值得一提的是,莫让校园足球功利化,让更多的孩子喜欢上足球,享受这项运动的乐趣,这才是发展校园足球的初衷,而并非去追求竞技体育的成王败寇。在足球运动中磨练体魄,理解勇气、合作、尊重的真正内涵,务必享受和快乐第一位。

精彩微博

不要熬夜

□南方日报

12日,习近平在与中央党校县委书记研修班学员座谈时,讲述了自己当县委书记时的故事:那时年轻想办好事,经常通宵达旦地干,最后感觉到不行,要摆顺心态“手里攥一千个线头,针眼一次只能穿过一条。”后来就想,到12点就睡大觉,第二天重新来过。

为何罢运

□人民日报

1月13日,中国多座城市再现出租车罢运,面对此景,我们不禁要问,是谁让出租车全面开花?舆论的焦点再次指向份子钱。出租车公司在取得运营牌照后,经营几乎没有任何市场风险,油费、维修、保养等负担都扔给司机,只管月月收租就行。司机不满也不难理解。

一家之言

啥时候才不再扔孩子

□王乐伟

1月8日晚10时许,一名男婴被弃夏津一居民家门口,随后孩子被送到德州市社会福利院。经过初步检查,男婴被判定眼睛有问题,估计怕引起病变,家人才遗弃。弃婴事件屡有发生,我们在痛心孩子不幸遭遇之时,也该好好反思一下弃婴背后深藏的社会问题了。

零下几度的气温,常人在这样的夜里穿棉衣也一定会感觉到寒冷,何况一个刚刚来到世上的娃娃。看到这里,我们每一个人都会对这样的“母亲”恨

得牙痒痒,不理解她们怎么能如此的冰冷。

可是,面对弃婴又不能一味的用道德说话。换个角度想想,如果孩子健健康康,谁舍得放弃?如果不是走投无路,谁会故意置孩子于不顾?不少家长弃婴,最主要的原因是孩子先天有缺陷。医治这些病,对一般家庭来说确实困难,这样说来,如果有制度性保障,弃婴也许就会少一些。

针对弃婴,我国并未设立单独的弃婴罪,但有遗弃罪,刑

法第261条明确规定,“对于年老、年幼、患病或者其他没有独立生活能力的人,负有抚养义务而拒绝抚养,情节恶劣的,处五年以下有期徒刑或者管制”。弃婴行为交织着对情理和法理的双重背叛,但是,如果真的动用刑法处置抛弃婴儿的人,是否又过于残忍?

弃婴问题,最重要的还是要探寻弃婴背后的深层原因,从源头杜绝弃婴现象的出现。弃婴大都是残疾婴儿,加强婚前检查、做好出生缺陷预防等,

无疑是提高生育质量和水平的有效途径。同时,针对有身患重病或是残疾婴儿的家庭,需要建立有效的救助机制,比如不少地方已经推出先心病患儿可获免费治疗的新政,这样的措施可更多一些。

被亲人抛弃,这样的创伤一定是难以修复的,而要避免这样的伤害,让每个生命都有尊严地成长,这是全社会的责任,政府要负责,公民也要负责。只有这样,每个孩子才有希望享有不被抛弃的人生。

又遭围堵

□玩模玩样

亚洲杯中国队赢球,国足所乘大巴被围堵谩骂,队长郑智委屈到快哭了,说过去不赢球挨骂,今天赢了球还挨骂!当国足运动员真不容易啊!主教练佩林安慰他道:别在意,那不是中国球迷,是中国彩迷。